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Uddannelses Udvalget
Referat fra møde i DMU Uddannelsespanel
Tid: 4. februar 2015 kl. 17.30 – 21.30 

Sted: Fjelsted Skov Kro
Deltagere: Jesper Holm (formand), Niels Frode Sølvsteen, Hanne Thomsen, Martin Skov Jensen, Pia Dall Petersen, Lea Kahlke Hansen.
Afbud fra: Joy Nordkvist 
Dagsorden:

1. Gennemgang af referat fra mødet 10. november 2014.

2. Det fremtidige arbejde i udvalget.

a. Samarbejde med SK’erne, herunder gennemgang af HB godkendt strategi.

b. Arbejdsfordeling mellem UU og sekretariatet, Leas opgaver og samarbejde med udvalgsmedlemmer og andre.

c. Udvikling af eLæring.

3. Miljøuddannelsen.

4. Klubtræneruddannelsen, Lea samarbejder fra Søren Andersen.
5. Kursuskalender 2016, herunder S licens og andre fælles kurser
6. Eventuelt, herunder næste møde
Vores nye uddannelsesmedarbejder Lea Kahle Hansen præsenterede sig selv og blev budt velkommen af udvalget.

Ad 1 referat fra 10.11.2014
Der er fortsat problemer med, at underviserne ikke modtager deltagerlister fra kursusportalen. LKH vil følge op på det med Kenneth Majkær Mikkelsen.
LKH vil fremover rapportere resultaterne fra Survey Monkey til underviserne.

Brugen af lagermedie blev endnu en gang diskuteret. LKH har efterfølgende sendt følgende:

”Ifølge Kenneth er det i sidste ende op til jer selv, om I vil bruge Dropbox eller Extranettet. Men han anbefaler klart Extranettet pga. den ekstra sikkerhed, der er ved, at filerne bliver liggende, selvom en bruger forsvinder igen. Derfor er Extranettet umiddelbart oplagt, og lidt eventuel oplæringstid i det tiden værd ifht. den ekstra sikkerhed.

Hvis I alligevel helst vil bruge Dropbox, og alle UU medlemmer skal kunne bruge det, vil det kræve, at vi tilkøber for omkring 1000 kr. pr. bruger. Der er én ledig bruger til rådighed på nuværende tidspunkt, men yderligere vil vi skulle købe.”

Med denne besked overgår vi til Extranet. LKH bedes beskrive den praktiske brug – også i forhold til underviserne.

Ad 2 UU fremover

a) Samarbejde med SK’erne. Der er ikke sket væsentlige ændringer i forhold til samarbejdet med SK’erne. UU medlemmerne må selv stille krav til deres SK i det omfang der er behov for afklaring.

b) Arbejdsfordeling. LKH’s opgaver er beskrevet i det tidligere notat om arbejdsfordelingen (udarbejdet med Ole Blædel), og det blev ikke gået igennem i detaljer, da LKH, JH og KMM sørger for at følge op på det. Dog er det vigtigt, at vores Facebook gruppe får en chance til. LKH lægger information på siden, og taler med Martin Gunnar Thenning om, hvordan vi kan øge trafikken på siden.
c) eLearning havde LKH fremsendt et input til diskussion til (Kommentarer i kursiv):
i. Muligheden for at integrere forskellige medier i kurserne (billeder, film, spil m.m.)/hvem leverer hvad, i hvilket format og hvordan sikrer vi os at ophavsret ikke krænkes på billeder og video.
ii. Muligheden for at teste, at brugerne har lært, hvad de skal/længere diskussion af testformer. Vi afventer input fra systemleverandør og LKH’s research.
iii. Muligheden for at customize programmerne efter vores ønsker og udtryk/Vi forventer at bruge standardprogram, der er til strækkeligt fleksibelt.
iv. Muligheden for, at brugerne kan gå ind i programmerne løbende, hvis de har behov for en genopfriskning/Ja i en eller anden form
v. Muligheden for dokumenthåndtering – også ifht. genopfriskning

vi. Brugertyper og -forhold – hvem er superbrugere? Lea + UU-medlem? Og kan vi selv oprette nyt indhold, eller skal vi have en konsulent til det?/Vi forventer at UU kan levere materiale i form af Word, PP, jpg og andet, som LKH derefter kan integrere i præsentationen. Systemet bør kunne driftes uden brug af ekstern hjælp.
vii. Hvordan styrer vi kursustilmelding? – og fra vores side, vil vi så have det åbent, eller skal det stadig gå gennem kursusportalen?/Tilmelding bør fortsat ske gennem kursusportalen, med en form for integration, der giver kursisterne password styret adgang til materialet.
viii. Økonomi/Vi afventer den videre research.
ix. Udvalget gjorden opmærksom på behovet for at kombinere eLearing med fysiske seminarer, så den erfaringsudveksling, der sker mellem kursisterne, og som er vigtigt for indlæringen, ikke forsvinder. Man kunne forestille sig en del kursus, hvor eLearning delen klarer den grundlæggende information, som underviseren så kan bygge videre på.
Ad 3 Miljøuddannelsen

LKH har møde med Dennis Bechmann om gennemgang af situationen. LKH udarbejder et nyt præsentationsmateriale, som sendes til gennemgang og godkendelse i UU og MU. Derefter kan det tages i brug af underviserne.

Ad 4 Klubtræneruddannelse
Det er vigtigt, at LKH snarest får overtaget dette områdes administration fra Søren Normann Andersen. LKH bedes udarbejde en status for den aktuelle situation (februar 2015) samt en plan for de næste 12 måneder og et budget for hele KT. Dette sendes til JH og Jørgen Bitsch, når det er færdigt.

Hvis der er ønsker om efterfølgende seminarer (JN har nævnt det), må der fremsættes et ønske til LKH, som integrerer det i planen og budgettet.
Ad 5 Kursuskalenderen
a) Der har været afholdt S seminar med god deltagelse. Formen med et årligt seminar på tværs af grenene fastholdes. I 2016 vil kurset blive afholdt 17. januar.

b) MSJ taler med Kristian Lang om form, tid og sted for uddannelse i AMB/MyLaps undervisning for MX og RR.

Ad 6 Eventuelt og næste møde
Der har været ønsker om at UU skulle arrangere førstehjælps kurser. Dette ønsker UU ikke (belært af tidligere erfaring). Vi vil overlade det til SK’erne i samarbejde med klubberne.
Næste UU møde afholdes 1. april på Mallorca. Her skal KT og eLearning have høj prioritet.
Jesper Holm
6. februar 2015
