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Referat af DMUs repræsentantskabsmøde 2008 

1. Konstatering af møderet og stemmetal

Erling Christiansen konstaterede, at der var 55 stemmeberettigede klubber repræsenteret.

2. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Svend Panse som dirigent, og han blev enstemmigt valgt. 

Svend takkede for valget og konstaterede herefter, at repræsentantskabs mødet var lovligt indvarslet.

Herefter blev Amatør- og Ordensudvalgs medlemmer valgt som stemmetællere.

3. Formandens beretning 
Det er mig en stor ære og glæde at byde jer alle velkommen til DMU Repræsentantskabs-møde 2008 her i Horsens. En speciel velkomst til en af vore gæster som er: Christer Bergström, SVEMO, 
Jeg ser frem til at par gode dage, hvor vi sammen vil afslutte året 2007, men endnu vigtigere, se fremad på de mange muligheder og udfordringer der ligger foran os.

Vi har i år fået et antal nye klubber i DMU i 2007 og jeg vil gerne rette en speciel velkomst jer og vi ser frem til et godt samarbejde.

De nye klubber er:

Billum BMX - "Gazellerne"

Formand John Mathissen 

Pocket Bike Nord

Formand Nicklas Hayes Møller

Ringkøbing Skjern Motocross Klub
Formand Carl Baltzer

Silkeborg Speedway Club 

Formand Hanne Kirial

Repræsentantskabsmødet for 2007 er jo gået hen og blevet til et skelsættende repræsentantskabsmøde på flere måder. 

Den primære årsag er naturligvis, at Henrik Nørgaard tidligere på året meddelte at han stoppede som Formand for DMU efter 14 år på posten. 
Vi skal mindes
Jørgen Nielsen, maj måned 2007, mangeårigt medlem af Næstved Motor Klub

Jan Strate, 16-05-07, Næstved Motor Klub, tidligere mx kører, far til 2 mx drenge

Erik Jensen, speedway

Senest er Jarl Gyldenkrone, RR, desværre pludselig død. Han var en legende hos 2-takts folket, og har været vor TK mand på træningslejren syd på alle årene.

Det var ham med kaffe koppen, og løbehjulet.

DMU’s UDVIKLING OG STATUS 2007

2007 har været et godt år i DMU når vi blandt andet fokuserer på medlemsudviklingen som ser positiv ud. Dette vil I også se senere under gennemgangen af vores økonomi, da der naturligvis er en positiv udvikling når der kommer flere medlemmer.

Når vi kigger på medlemsudviklingen ser den også positiv ud og ligeledes vores antal af licenser fra 2007 til 2008

Alt i alt er det vigtigt at vi naturligvis er meget positive når det går i den rigtige retning, men vi skal sikre at vi er med til at styre dette. Derfor er det vigtigt, at vi analyserer fremgangen og ligeledes den eventuelle tilbagegang og dermed sikrer at vi ikke om 3 år sidder og spørger hinanden – hvad skete der med den positive udvikling.

Derfor er nye medlemmer i de ”rigtige” kategorier lige så vigtigt som at fastholde.
Sporten og resultater
Igen et fantastisk år hvor vi alle kun kan blive revet med af specielt de flotte resultater i Speedway og Nicki Pedersen og Hans Andersens flotte bedrifter, samt landsholdet. 

Men vi må også indrømme, at der var mange der er blevet revet med af Robbin Harms vej mod tinderne i den store SuperSport klasse samt specielt Motocross kørerne Bo Vang og Rasmus K. Jørgensens præstationer ved det første VM i MX på dansk grund som jo blev afholdt i 2007 i Randers. 
Nu ser vi alle frem til at kunne følge BMX køreren Henrik Balzersen ved OL i 2008.

Af de mange flotte resultater i 2008 vil jeg gerne fremhæve følgende:

SPEEDWAY

Speedway Grand Prix:

1. Verdensmester Nicki Pedersen

5. Hans Andersen

Speedway World Cup:

2. Danmark

EM 500:


3. Patrick Hougaard

VM U21 500cc:

8. Morten Riisager

EM U21 500cc:

1. Nicolas Klindt

EM CUP 80
:

1 Michael Jepsen Jensen
3 Mikkel Michelsen

MOTOCROSS:
VM MX3


9. Nicolaj M Hansen

EM OPEN


9. Allan Scheel Hansen

EM 65cc


3. Jeppe Steen

8. Rasmus Nielsen

EM Sidecar


10. Danmark

NM 85cc


3. Lauritz Østergård

BMX

VM Drenge 11

6. Chris Christensen

VM Piger 13


7. Simone Christensen

EM Elite Men


8. Henrik Baltersen

EM Junior Men

7. Mike Kaltoft

EM Indoor


2. Amanda Sørensen

ROAD RACING

VM Supersport:

7. Robbin Harms

DMU EVENTS 2007 – STORE LØB I 2007

DMU Events blev for alvor skudt i gang i 2007, med flere store arrangementer som sup-plerede de store events der allerede var planlagt. 
Dog må vi måttet konstatere, at det har været nødvendigt at revurdere Event projektet. Det er vigtigt for mig at highlighte, at dette er et meget vigtigt projekt – og ikke mindst et meget kompliceret projekt der blev igangsat tilbage i 2006. 

Et projekt som dette skal revurderes og det er vigtigt at dette foregår løbende og ikke mindst sikrer nødvendigheden af, at vi er en dynamisk organisation og ikke statisk. 
Vi skal lære af vore erfaringer og ikke mindst sikre at vi hurtigt tager de nødvendige beslut-ninger for at fortsætte de overordnede planer. 

Dette medførte blandt andet at Jens Møller Andersen stoppede med udgangen af december, da konceptet blev ændret. Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Jens for et spændende og interessant samarbejde, hvor Jens har været med til at løfte DMU videre til virkelig at forstå hvad et EVENT skal indeholde for at tiltrække publikum. Jens vil fortsat være tilknyttet DMU – men på en ad-hoc aftale om de enkelte events.

EM Indoor blev afviklet i Fredericia og er allerede igen afviklet i 2008, med et flot resultat. Ikke mindst organisationen bagved Indoor Event er vokset med opgaven og har fået nye kræfter i 2008 og fremover.

VM i Parken, endnu engang et stort og flot arrangement med Ole Olsen i spidsen, hvor det jo hver gang er en stor fornøjelse at overvære et arrangement i Danmark på dette niveau. Det er jo også ”best practice” arrangementet hvor alle andre kan måle sig op i mod – det kan jo stort set ikke blive større på dansk grund.

Med IMG som den nye promotor af Speedway Grand Prix er der ingen tvivl om at selv om vi alle dårligt kan forestille os hvad der vil ske er der ingen tvivl om at der vil ske en fortsat stor udvikling. F.eks. bliver der til næste sæson et ”superheat” med en samlet præmiesum på 200.000 $.

Det er vigtigt at vi i DMU også er tæt på denne udvikling og sikrer at vi drager fordele af mulighederne i et tæt samarbejde med Ole Olsen og IMG.

VM MX 3 i Randers

For første gang i mange, mange år (og vi er jo nogen der trods alt stadig kan huske det seneste VM på Nisseringen) blev der igen afviklet et VM i MX for solokørere på dansk grund. 
Samtidig var det også en EM afdeling og alt i alt en flot og stor præstation af Randers Motor Sport i tæt samarbejde med DMU Event.

Noget som alle i DMU, og specielt styregruppen med Steen Fredsøe i spidsen, kan være stolte af – og jeg vil gerne herfra rette en speciel tak til Steen for det store arbejde der blev lagt i eventet – men også i arbejdet med at få etableret DMU Event, som jeg er helt sikker på er den rigtige vej fremad og specielt i forhold til at øge antal medlemmer samt pressens bevågenhed.

Senere blev Randers Motor Sport anerkendt for det store arbejde og fik titlen for årets bedste VM MX 3 arrangement – i verden vel og mærke – og for de som ikke tidligere har set Jan Hvam i Smoking kan beviset nu findes i FIM News – og den klæder ham alt i alt. 

EM Sidecar Teams i Slagelse

Ligeledes blev der også igen afviklet et større Internationalt Sidevogns Motocross på dansk grund, da MSM og Slagelse igen lagde jord til verdenseliten indenfor sidevogns-motocross.

Af danske arrangementer vil jeg specielt fremhæve den høje standard som er indført ved afviklingen af DM Speedway hvor jeg overværede den sidste afdeling på Fyn hvor Fjeld-sted stod i spidsen for et flot arrangement.

Road Racing Challenge blev igen i 2007 afviklet sammen med DTC og har været en stor årsag til at mange Danskere fik set RR på fjernsyn. 

Blandingen af 2 og 4 hjulet sport kan være en god blanding men er også noget der kræver stor forberedelse og fornemmelse for hinanden.

Der er for mig ingen tvivl om at det er dette niveau vi skal op på for at tiltrække publikum, pressens opmærksomhed og ikke mindst nye medlemmer.

Så alt i alt en meget tilfredsstillende sæson som har lagt niveauet for 2008, som vi senere vender tilbage til.

SPORTSDIVISIONERNE

Det er her der skal arbejdes med sporten og ikke mindst fokusere på de væsentlige muligheder og være tæt på klubberne og vores aktive.

Generel en god udvikling når vi tager de overordnede briller på.

Speedway

Er blevet godt konsolideret og fungerer godt, og der er mange muligheder for en stor po-sitiv medlemstilgang i de kommende år med udgangspunkt i de mange flotte resultater der køres hjem til Danmark

Motocross

Motocross divisionen og ikke mindst bestyrelsen – har der jo igen fristes man til at sige været fokus på samarbejdet, udfordringerne og ikke mindst mulighederne for bestyrelsen.

Undertegnede har været med i en del af processen i 2007, og jeg mener klart at bestyrelsen er på rette vej, men der er naturligvis mange kommende udfordringer.

Vi er jo alle frivillige ledere som ved siden af vores respektive jobs siger ja til en ikke helt lille opgave, hvilket jo også er gældende for motocross bestyrelsen.

Vi har i Hovedbestyrelsen også diskuteret dette forhold og ikke mindst når vi kigger bagud har der altid været forskellige former for ”store opgaver eller udfordringer” indenfor moto-cross. Dette kan skyldes mange årsager, men én af dem kan være at opgaven er for stor for én bestyrelse, når vi sammenligner med de øvrige sportsdivisionsbestyrelser.

Dette er nogle af de områder vi vil kigge nærmere på i 2008 og ikke mindst hvordan vi kan gøre det bedre.

BMX

BMX sportsdivisionen har fungeret godt, og der har været mange store opgaver i 2007, hvor bestyrelsen har været involveret og ikke mindst i det store arbejde det er at få store Internationale løb til Danmark i 2007 – men lige så vigtigt i årene fremover.

BMX er jo på OL programmet i 2008 og det bliver spændende at følge op på de muligheder dette automatisk medfører.

Road Racing

Road Racing gennemgik en større ændring ved det seneste repræsentantskabsmøde og er ved at finde sin form for fremtiden og ikke mindst fokuserer på den store udfordring det er at have en sport – stort set uden baner!
Der er mange gode tegn fra Road Racing og ikke mindst i bestræbelserne på at få trukket Europamesterskaber til Danmark.

Klubberne er i en god udvikling og dette vurderet ud fra at vores baneanlæg og baner generelt er i en meget positiv udvikling. 
Dette skyldes dels at der er god aktivitet, men også at klubberne nu selv kan se, at det er vigtigt at vi har et højt niveau i forhold til de mange andre fritidstilbud der er på markedet.

Vi har besluttet at indføre en ”Årets DMU Klub” hvor vi i Hovedbestyrelsen udvælger den-ne på baggrund af indstillinger fra den enkelte sportsdivision. Det vil blive offentliggjort i aften til middagen efterfulgt af en check på 5.000 kr

ØKONOMI

Vores økonomiske situation er fortsat god og vi vender jo tilbage til dette punkt senere på dagen. Generelt kan det siges at vi har et tilfredsstillende resultat for 2007, på trods af væsentlige ændringer i budgettet gennem året, men samlet har vi forbedret vores resultat i forhold til 2006, hvilket er positivt.

Målet for vor egenkapital er fortsat 50% af omsætningen for DMU som helhed men også den enkelte sportsdivision, hvilket fortsat ikke helt er opfyldt. 

Jeg vil dog fortsat opfordre klubberne til at sikre, at I fortsat hjælper med at nedbringe gæl-den mellem DMU og klubben. 
DMU er ikke en bank der låner penge ud. 
Det er blevet bedre, men der er fortsat klubber som udnytter dette lige til grænsen. Vi er naturligvis altid til rådighed for en diskussion hvis der er et problem hvor klubben har brug for en ekstraordinær aftale.

Dog vil jeg fremhæve vigtigheden af, at vi er en velkonsolideret organisation, som giver os de nødvendige frihedsgrader og muligheder for fortsat at igangsætte nye tiltag til Unionens fremme.

DMU 2007 – PRIMÆRE AKTIVITETER – DMU GENERELT - STATUS

Som tidligere nævnt, er 2007 gået hen og blevet et skelsættende år for DMU og er således med til at kræve, at vi udnytter de nye muligheder og ikke mindst tænker os om i den nu-værende situation.

Der er gennemført mange nye tiltag i 2007, mange ændringer på den organisatoriske side, men alt i alt ændringer som vil gøre os stærkere som Union, da vi har lært mange ting gennem 2007, som vi kan bruge fremadrettet, men også sikre den nødvendige udvikling.

Jeg vil i det følgende fremhæve nogle af de væsentlige initiativer der blev igangsat i 2007:

Der blev i april måned nedsat et Strategi og Udviklingsudvalg for at se fremad, men samti-dig også tage udgangspunkt i DMU’s Visioner og Strategi frem mod år 2015.

For trods alt at sikre os at vi ikke ”kun” arbejdede på baggrund af Vision og Strategi planerne blev vi enige om, at gennemføre en spørgeskema undersøgelse hen over sommeren, hvor konklusionerne sammen med Vision og Strategi skulle danne grundlag for de endelige prioriteringer.

Efter min mening fik vi rigtig meget god information tilbage fra klubberne som siden hen blev diskuteret på klubseminaret, der nu også er en fast del af DMU’s Årsplan.

På klubseminaret viste der sig et klart behov for at mødes men også for at sikre at dia-logen mellem hovedbestyrelse, sportsdivisionerne og klubberne skal endnu mere i fokus for at sikre den nødvendige udvikling og samarbejde.

Vi forventer at gennemføre denne spørgeskemaundersøgelse hver andet år – så vi forventer at den næste vil blive gennemført i 2009.

Af specielle opgaver for HB vil jeg gerne fremhæve den beklagelige lukning af Speedway banen på Amager, men også det positive i at der nu anlægges formentlig Europas flotteste og bedste BMX bane. En situation som denne er stort set det sværeste vi kan komme i, men der var ikke nogen umiddelbar udvej da den manglende opbakning og et relativt lavt aktivitetsniveau – sammenholdt med de støjmæssige problemer der er på Amager på kort og lang sigt – gjorde, at Københavns Kommune reelt havde truffet beslutningen.

For DMU var det derfor væsentligt at få mest muligt ud af situationen og ligeledes være med til at sikre MX banen og ikke mindst få etableret en ny BMX bane til det kommende World Cup arrangement i maj måned.

Motorbladet har igen i 2007 gennemgået en meget positiv udvikling og jeg mener at vi har et rigtigt flot produkt der sælger vores sportsgrene på en professionel måde. 

Ligeledes er der i 2007 blevet lagt sidste hånd på det såkaldte LAP system til specielt Spe-edway som gør, at man nu kan finde alle de nødvendige oplysninger som er nødvendige for at afvikle Speeway turneringerne. 
DMU’s Administration har endnu engang gjort et stort arbejde i 2007. Der er sket mange nye tiltag, men det nye tiltag som vi alle forventer os mest af er den nye klubportal som allerede nu er blevet meget positivt modtaget blandt klubberne.

Vi vil fra DMU gøre alt hvad vi kan for at undgå de helt store opstartsproblemer – men det er formentligt umuligt helt at undgå disse. Så vi vil naturligvis bede klubberne om forståelse og ikke mindst optimalt samarbejde med kontoret, om at få fejlene rettet så det bliver til det bedste for alle.

Vi forventer at alle klubber anvender klubportalen senest 1. april – og hvis der fortsat er nogle der ønsker et kursus, er jeg helt sikker på at Heidi eller Søren er til rådighed.

Det primære miljø fokus i 2007 har i høj grad været at hjælpe klubber med diverse miljø-problemer, dvs. dem der har opsøgt os og har haft brug for hjælp. 

Ellers har der været afholdt erfa grupper i mx og i spw og ingen af disse har haft synderligt succes. 

Den primære årsag for manglen på denne, skyldes efter min mening, at klubberne ikke har været klar. Og så har de ikke haft resurserne til at udføre de nødvendige tiltag, såsom aktivt egenkontrolsystem, ny miljø tilladelse efter de nye standarter osv.  

Det må dog siges, at sidst på året, og specielt efter vort klub seminar,kan det konstateres, at klubberne for alvor er ved at acceptere at der er et problem der skal løses – og det er i alt sin enkelthed vores støjproblemer. 

Dette har nu gjort at specielt MX klubberne selv har taget helt nye initiativer i brug som vi naturligvis hilser velkomment – og som alt i alt viser at der nu er en ny vilje fra klubberne.

Vi har i Hovedbestyrelsen naturligvis også accepteret at der nu for alvor skal fokus på dette problem. Parallelt med dette er der også flere aktiviteter i gang internationalt så det ser nu endelig ud til at der vil blive flyttet på begrebet støj og ikke mindst sikret at det kommer fra FIM.

Der har netop været afholdt forårskongres i FIM i Geneve, og det er glædeligt at der nu igangsættes dynamiske målinger i MX – og man forventer at kunne beslutte dette endeligt for 2009 – senest midt 2008.

For god ordens skyld kan det også nævnes at der i blandt andet Holland og Frankrig har været forbikørselsmålinger i den senere år – så Danmark er ikke alene, hvilket naturligvis også er årsagen til at der for alvor er ved at ske noget fra FIM.

Ligeledes i Speedway intensiveres arbejdet nu endeligt – så vi kan konstatere at det vi har arbejdet med i DMU i de sidste cirka 10 år, nu for alvor igangsættes.

Det er naturligvis glædeligt og vi er allerede nu i gang med at planlægge de kommende aktiviteter for 2008, hvilket vi vender tilbage til senere.

DMU’s Hovedbestyrelse har de seneste måneder været gennem en væsentlig ændring, som sætter fokus på hvor vigtigt det er, at vi har en velfungerende og professionel organisation og administration.

Samtidig viser det også, at der påhviler et stort ansvar når vi har accepteret at være frivillig leder. Der opstår situationer hvor man har et ansvar der ikke kan negligeres. 

DMU’s formand gennem 14 år, Henrik Nørgaard, valgte at trække sig fra formandsposten før tid nærmere bestemt den 7. januar 2008. 
Den primære årsag til dette skyldtes at det i løbet af december blev klart, at der i hoved-bestyrelsen var enighed om, at tidspunktet for et generationsskifte var rigtigt ved det kom-mende repræsentantskabsmøde.

Hovedbestyrelsen beklager naturligvis Henriks beslutning, og har ikke ønsket den. Men vi har samtidig også stor respekt for den, selvom det naturligvis har lagt et stort pres på den siddende bestyrelse, for at sikre, at de igangværende aktiviteter kan fortsætte og ikke mindst, at vi fortsat fremstår som en professionel og seriøs bestyrelse overfor vore sam-arbejdspartnere. 

Men Danmarks Motor Union er godt rustet til fremtiden, og ikke mindst på baggrund af Henriks store arbejde gennem de mange år, for at sikre en god økonomi og administration i DMU. Hvilket jeg naturligvis vil takke Henrik for.  

Ligeledes har Jan Rodtwitt meddelt at han stopper med udgangen af februar for at starte hos vore naboer, DASU.

Det er naturligvis med stor beklagelse at dette sker, men det er naturligvis Jans egen be-slutning, og vi ønsker Jan held og lykke med de fremtidige muligheder. 

Vi vil naturligvis også gerne takke Jan for det store arbejde gennem de seneste 13 år, hvilket jeg vil vende tilbage til senere på mødet.

Dette medfører naturligvis nye muligheder – og trusler – men vi har omorganiseret opgaverne på kontoret i samarbejde med DIF, som vil tage sig af økonomi funktionerne og vi vil i de kommende uger beskrive den kommende profil og de arbejdsopgaver som afløsere for Jan Rodtwitt skal varetage.

INTERNATIONALT
Omkring det Internationale arbejde vil jeg ikke gå så meget i detaljer men fremhæve at vi er meget tilfredse med den væsentlig ændrede fokus på støjproblemerne.

Dette vil klart støtte DMU og ikke mindst vores bestræbelser på en generel nedsættelse af støjen til glæde for alle.

Ligeledes er FIM ved at tage fat på et stort Strategi udviklingsprojekt – men det er en stør-re opgave – og ikke mindst p.g.a. de mange lande og kulturer der er involveret. 
Men, uanset hvad, vil der formentligt komme noget positivt ud af det som danner grundlag for det videre forløb og udvikling.

LOVBESTEMMELSER OG FORSIKRING

Endelig er der ved at komme hul på, at vi kan få dispensation for Enduro motorcykler og afgiftscirkulæret. Det er jo en proces, drevet af Jan Rodtwitt og Henrik Løvenskjold, der har taget 9 år – som nu endelig er ved at bære frugt.

Desværre er der opstået en kurre på tråden i forhold til Enduro kørerne til sæsonen 2008, som ikke er acceptabel. Det har ikke været muligt, at sikre en konstruktiv dialog, men dette vil der blive arbejdet videre med frem mod sæsonen 2009.

Ligeledes er det jo positivt, at forsikringen er blevet billigere til sæsonen 2008 – med 4,5% som jo altid er et skridt i den rigtige retning.

Årsagen skyldes jo klart at vi har haft få skader på baggrund af vores høje sikkerhedskrav som vi aldrig må gå på kompromis med.
SAMARBEJDSPARTNERE
Vi har naturligvis også i 2007, haft et tæt samarbejde med Team Danmark hvor den over-ordnede struktur nu er lagt fast og ikke mindst er træneruddannelsen også igangsat, og vi takker specielt DIF og TD for et godt og konstruktivt samarbejde.
DMU OG FREMTIDEN

Der er mange positive indikationer på, at 2008 bliver et stort år. Først og fremmest ud fra de sportslige resultater, hvor der er store muligheder i alle grenene. Dette, sammensat med det største antal EVENTS, VM og EM Events på dansk grund nogensinde, og muligheden for at runde 10.000 medlemmer i DMU, giver os store forventninger til det kommende år. 

Men organisatorisk skal vi samtidig sikre en positiv udvikling både i 2008 og fremover. 

Det er væsentligt for os. Vi vil væk fra kun at kunne bruge vores tid på brandslukning. Vi skal forholde os til en verden i forandring - og blive bedre til at se fremad. 

DIALOGEN I UNIONEN

Det overordnede styringsredskab er naturligvis DMUs overordnede ”Vision og Strategi” samt vort klublederseminar - der danner grundlaget for de primære fokusområder på kort og langt sigt. I 2008 er det vigtigt at vi sikrer den røde tråd gennem alle vores organisatoriske aktiviteter - og ikke mindst, at vi er i en tæt og konstruktiv dialog med klubberne.

Vi vil i 2008 opdatere vores Vision og Strategi planer og ikke mindst nedbryde dem på 3 årsplaner og visioner f.eks. 5-10 år frem i tiden, så vi sikrer fokus på både den korte og lange bane.

Vi skal fortsat udvikle forummet for dialog mellem Hovedbestyrelsen, Sportsdivisionerne og vore klubber. Dels ved det årlige klublederseminar og dels ved at implementere et DMU-Netværk, som er ét af projekterne der er igangsat efter klublederseminaret.

Netværket skal i høj grad involvere klubbestyrelserne. Det er her de daglige sportslige aktiviteter foregår, som er kernen for DMU, og det er herfra at inspirationen skal komme for nye tiltag og nødvendige ændringer. 

Det vil stille klart større forventninger til vores klubbestyrelser, og vi vil i fremtiden formentlig se en væsentlig ændring i begrebet ”frivillig leder”. Også her skal vi forholde os til foran-dringerne og være på forkant.

MÅL

Helt overordnet, så ønsker vi i den nye sæson også en fortsat positiv udvikling i vor med-lemstilgang. Det er en helt afgørende faktor for vor organisation, og bør hele tiden være et primært fokus for vores aktiviteter.

Vi vil fortsætte princippet om at nedsætte projekt teams eller arbejdsgrupper, som vi har praktiseret siden klublederseminaret med god succes. Det er naturligvis én af de største opgaver at skaffe frivillige ledere, men vi vil gerne takke for perioden der er gået og ligele-des se frem til tiden der kommer

MILJØ
Vores miljø-aktiviteter skal endnu engang i fokus. 

Vi skal udarbejde en strategi og aktivitetsplan, som sikrer fokus på, både de konkrete be-hov for støjnedsættelser og løbende support til klubberne samt etablering af nye baner. Men vi skal også øge vores fokus på at få mere medindflydelse på det politiske arbejde. 
Vi ved fra tidligere erfaringer, at dette er et langt sejt træk, men det er et nødvendigt fokus - for at sikre vor fortsatte tilgang af medlemmer.

KLUBLEDERUDVIKLING
Uddannelse er et andet område hvor vi i 2008 ønsker fokus. 

Det første projekt omkring klublederuddannelse er allerede sat i gang, og vi skal sikre at dette område for alvor bliver prioriteret i år.

Vi vil også sikre at når der kommer nye klubber er der en plan og materiale for hvordan de kommer bedst og hurtigst muligt i gang.

Klublederuddannelse – Der er nu udarbejdet et oplæg fra Aage Hejgaard som vil præsentere det senere og der er planer for igangsætningen.

En stor tak til Aage som sammen med Søren fra kontoret har sikret at vi er ved at have en plan som kan iværksættes.

Årligt klublederseminar, alle sportsgrenenes sommer/efterårsmøder

DMU Klubtræneruddannelse

DMU’s NETVÆRK

DMU’s Netværks projekt – internt

Udbygge DMU’s Politiske netværk (lokalt, nationalt)

I vil senere på dagen få en præsentation af Annette Vestegaard som har været tovholder sammen med Kenneth for at få struktureret nogle af de ideer og muligheder som er inden for dette område. Tak til Annette for udarbejdelse af oplægget.

DMU Events 2008 – 2009
Som nævnt, er 2008 ét af de største år nogensinde for afvikling af Internationale arrange-menter i DMU. Dette medfører naturligvis, at vi skal sikre den nødvendige grundlag og samarbejde mellem arrangørerne og DMU – via DMU Event.
ELITE OG TALENTUDVIKLING

Indenfor Elite og Talentudvikling skal vi i et meget tæt samarbejde med Team Danmark sikre, at vi fortsat får flere top 3 placeringer i både EM og VM.

Dette kræver naturligvis et meget professionelt forløb fra talent til stjerne, og dette vil være ét af fokuspunkterne i 2008. Vi er godt på vej – men der skal endnu mere professionalisme ind i dette arbejde.

Ny landstræner i MX Brian K Jørgensen, som formentlig ikke behøver en nærmere intro-duktion. Der skal fra DMU lyde en stor  tak til Bjarne Sjøholm for en stor indsats gennem mange år.

Ligeledes velkomment til Erik Gundersen som Talentudviklingstræner for Speedway.

KOMMUNIKATION OG INFORMATION

· Kommunikationsstrategi

· Fokus på intern og ekstern

· Information omkring f.eks. Elite og Talentarbejdet (hvem, hvad sker der og hvad er forventningerne)

DMU’s ORGANISATIONSUDVIKLING

Vi har besluttet at igangsætte et projekt til at vurdere hvordan organisationen skal udvikle sig i de kommende år.

Der er ingen tvivl om, at Idrætten skal organisere sig anderledes for at sikre at vi følger med vore omgivelser, men også sikrer, at vi har de nødvendige ressourcer og ikke mindst prioriteringer i hverdagen.

Som eksempler kan nævnes størrelsen af MX divisionen i forhold til de øvrige divisioner og det arbejde / problemer det medfølger.

Ligeledes må det også konstateres at den såkaldte 8 års regel naturligvis er vigtig at få diskuteret med udgangspunkt i vores erfaringer i den senere periode.

Alle disse mange opgaver kræver frivillige ressourcer, og ikke mindst de rigtige ressourcer og kompetencer. Derfor er det vigtigt, at når vi sammensætter bestyrelserne, det være sig i Hovedbestyrelsen, Sportsdivisionen eller klubberne - at man fokuserer på kompetencer og muligheder for at sikre det bedst mulige udgangspunkt for bestyrelsesarbejdet.

Man skal være klar til at yde et stort og fokuseret arbejde når man melder sig som frivillig leder – hvilket både er gældende for hovedbestyrelsen som sportsdivisionerne.

Tak til Steen Fredsøe 

Jeg vil ikke her komme ind på detaljerne omkring hvad Steen har gennemført i de sidste mange år i DMU og hvad han har været med til – blot konstatere at du har gjort et kæmpe arbejde, nogen gange 3-5 år for tidligt, hvilket giver lidt skrammer, men også at vi ser frem til at fortsætte samarbejdet i arbejdet med Miljø

Tak til Dennis Lübech for at træde til i Januar da vi havde brug for en suppleant. 

Tak til hovedbestyrelsesmedlemmer og klubberne for den store opbakning jeg har fået gennem en noget turbulent opstart og ikke mindst første år ”igen” i hovedbestyrelsen.

Der er mange store opgaver som skal fortsættes i den kommende periode – men der er også mange store muligheder for DMU i de kommende år, og jeg er helt sikker på at DMU er godt rustet til fremtiden.

Kommentarer til formandens beretning
Mogens Voigt
Jeg vil godt sige tak til Jørgen for en fremragende beretning. Jeg har hørt mange beretninger i mit lange liv, men jeg syntes aldrig at jeg har hørt en beretning af den karat fra en formand der har fungeret i så kort tid, så det syntes jeg at vi skylder Jørgen en stor tak for.
Så vil jeg også sige til Jørgen, at du nævnte ganske kort kommunikation og du har også flere gange nævnt ordet nytænkning, og man behøver ikke at se ind i krystalkuglen for at konstatere, at udviklingen indenfor IT går hurtigere og hurtigere. Den går faktisk så hurtigt at det er svært egentlig at planlægge på gammeldags facon, så det vil være håbløst. 
Man er nødt til at sætte sig en vision og nogle pejlemærker, og jeg tror at Jørgen, også på den måde han her har afgivet sin beretning og har brugt overhead er indstillet på, at IT er fremtiden. 
Jeg tror at vi bliver nødt til at ændre lidt på vor hjemmeside, som er vort visitkort udadtil, når folk de går ind og søger på nettet og Jørgen har også nævnt sponsoring og markeds-føring. Sponsoring har vi jo nu mange undersøgelser der tyder på at mange af de sponsor kroner der ligger ude i firmaerne, de vil blive brugt på nettet, frem for TV2. Man er endda
allerede så langt oppe at man snakker 48 % i forhold til 52 % i fordelingen mellem TV2 og Nettet. Men jeg syntes at vi skal gøre vores side lidt mere attraktiv. Jeg syntes det er fint at hovedbestyrelsen har et hjørne, som de kalder det, men kunne man ikke lægge det ud i menuen?
Lad mig give et godt eksempel:
Når folk i sommer gik ind på vores hjemmeside, så var der et udmærket indlæg af Pia & Puk om forældre på banen. Det blev lagt på den 29.6.2007. Det var der i 4 måneder!! 
Først den 1.11. kom der et nyt indlæg på forsiden. 
Det vil være mere rimeligt, syntes jeg, hvis man vil have indlæg af den karakter, og ind-lægget var udmærket. Så er det, i sådanne situationer, at der syntes jeg at det ikke vil være hensigtsmæssigt at hver gang folk, i løbet af 4 måneder, går ind på vores hjemme-side, at der ser man Pia &Puks indlæg. Det ville være bedre at man havde et eller andet, der fangede, på forsiden.

Så vil jeg også godt spørge Jørgen om, og dette skal siges i forbindelse med at man har besluttet at man ikke længere kan sende mails til sportsdivisionen, det skal sendes til sek-retariatet. Er tiden ikke ved at være moden til at, jeg ved godt at man tidligere har behand-let det i hovedbestyrelsen, men er tiden ikke ved at være moden til at vi får en form for fo-rum i chatrummet, hvor man på en eller anden måde, igennem et brugernavn, og en kode, kan stille spørgsmål til hovedbestyrelsens og SDs medlemmer. 
Så kan vi netop, også som Jørgen var inde på, få en bedre kommunikation med hinanden, og man undgår en masse skriverier til sekretariatet. Jeg tror det er vejen man skal gå, og vil godt høre hvordan den nye formand er indstillet overfor at man får et sådant, fordi jeg ved godt der er mange der tror, at i et forum eller i et chatrum, at man har en masse bøvl. Men det har man ikke hvis man laver det med et brugernavn og en kode, som DMU udstik-ker og afleverer til den pågældende, der gerne vil deltage i kommunikationen.
Så nævnte Jørgen også lige, ganske kort, at mikroen havde en tilbagegang. Jamen, det er der vel en årsag til Jørgen, for der bliver jo ikke gjort noget for en tilgang. Man har budget-tet med kr. 7.500,00 til mini og mikro, man har ikke brugt en krone. 
Man har budgettet med kr. 10.000,00 til talentarbejdet, og der har man brugt 0. Det er jo ikke måden at gøre det på. Det er en af de ting du har ret i, det bør der gøres noget ved. Jeg godt at det er i motocross det er galt, og at det måske hører hjemme på mødet i mor-gen, men nu har du selv nævnt det. Tak for ordet!
Hans-Christian Schack, HSK
Jeg vil gerne sige tak, for en rigtig god beretning. Det er flot klaret, at du kan klare det efter 2 måneders tiltræden. Det tegner jo godt!
Så er du jo inde på klubportalerne. Dem skal vi have ind. Jeg syntes allerede fra de erfa-ringer som jeg har, det er et rigtigt godt værktøj. Det tror jeg faktisk vi vil få noget ud af. 
Allerede på nuværende tidspunkt, kan man egentlig være mere glad for den måde vi er lidt tættere på vores egne medlemmer, og kan ligesom selv styre, hvornår vi skal melde dem ud eller ind, og så er vi i hvert tilfælde sikker på at det sker, når vi selv har gjort det. Jeg forventer mig faktisk meget af klubportalen og det håber jeg kommer til at gå begge veje, sådan at det bruges, af både medlemmer og DMU.
Så er det udlicitering af økonomien. Det tror jeg faktisk at vi vil kunne få lidt glæde ud af, hvis vi får en samarbejdspartner. Jeg syntes at nogle gange har vi manglet en samar-bejdspartner, især omkring økonomien, i hvert tilfælde i vores lille forening hvor vi omsæt-ter 3 mio. kr., der er det nogle gange svært, når vi skal have et råd, så er det faktisk ikke altid vi får et råd, nej vi får måske et henholdende svar og så sker der egentlig ikke ret meget mere. 
Og nogle gange får vi også bøder fordi vi har penge til gode i Unionen, og så skal vi skrive frem og tilbage om det. Det syntes jeg heller ikke er særligt positivt, men det håber jeg selvfølgelig der bliver rettet op på.
Med hensyn til eventdelen, som du siger vi nu skal til at indføre igen er vi noget betænkelige, da den oplevelse jeg/vi havde med eventdelen, var, at eventmager kom ud i klubben, sugede det ud af os som han kunne bruge til noget, og så tog han ellers hjem igen, og så vi ham ikke mere, i forhold til vort DM. 
Skal vi i gang med eventdelen igen, så skal det gå begge veje, og så skal vi nok hjælpe med at være positiv med det. Men det er utroligt vigtigt at vi har samarbejdspartnere, og at vi samarbejder med hinanden, og ikke udsulter hinanden. For det bringer mig nemlig over i nøjagtig det samme med at vi skal til at indføre sponsorater i DMU. Det er rigtigt godt med sponsorater, det har vi i hverttilfælde stor erfaring indenfor. Men nu håber jeg ikke på, at vi ligesom skal til at konkurrere med hinanden omkring de sponsorater vi har. Dem som vi har i superligaen eksempelvis, ja, hvis de kunne få lov til at være i fred og DMU så gik efter nogle af de andre store, det ville være rigtig godt at øve sig på nogle af dem, i stedet for at øve sig på nogle af dem som man kender. 
Jeg syntes det er kanon positivt at man vil prøve på, men lad være med ligesom at gå ud og stjæle fra hinanden. Det får vi sgu ikke noget ud af. 

Så siger du lidt omkring markedsføring. Jeg er fuldstændig enig med dig i, at omkring markedsføring, der skal DMU være meget længere fremme i skoene. Hvis nu vi skal være en troværdig samarbejdspartner overfor myndigheder, både lokalt og også på landsplan, så skal vi være noget længere fremme i skoene ligesom vi skal vide hvad det er vi selv vil. 
Vi har alt for mange gange oplevet, at vi altid kommer og slukker ildebranden når det er fuldstændig nedbrændt og ingenting kan reddes længere. Der skal vi være der før ildebranden opstår og det syntes jeg at vi ikke har været ret gode til i ret mange af tilfældene. Men det kan jeg forstå at vi ligesom skal til at have lidt mere omkring.
Så er det mht. talentudvikling. Der er vi godt på vej nu, fordi der har det faktisk været sådan at DMU de har brystet sig af når der er sket en talentudvikling, men det er faktisk klubberne der har foretaget talentudviklingen og det er jo egentligt godt nok at klubberne har gjort det for DMU, men hvis nu vi gjorde det i samarbejde og roste hinanden for det, så var det faktisk meget bedre, så det håber jeg på at det vi vil fremover. Jeg siger tak for ordet og rigtig god arbejdslyst til den nye hovedbestyrelse.
Bent Andersen, Århus

Jeg vil gerne lige spørge Jørgen, om du kan tåle at få flere roser. Det er dejligt, men jeg vil da også gerne have lov til at give dig en.

Jeg syntes det er en beretning hvor du kommer igennem meget af det der er sket i 2007, men jeg må nok sige at vægten blev lagt på udviklingen frem 2008. Der vil jeg sige, som du også selv var inde på, at du også håber at den kommende bestyrelse var med til at styre de bolde du kastede i luften. Det håber jeg også de er og jeg vil også lige komme lidt malurt i bægeret. 
Vi er altså nogle klubber der skal være klar og være med på banen hvor de kan føre det ud i livet. I den forbindelse vil jeg godt sige, at jeg syntes der var en lille ting, som du glemte i forbindelse med event, ikke mindst Randers. Der blev sagt, og med al respekt for både Sten Fredsøe, Jens Møller og hvem der oppe i den gruppe der var etableret, men der var også nogle frivillige officials der knoklede uafbrudt for at løfte det arrangement. Dem syntes jeg ikke vi skal glemme.

Så nævner du også at der skal ryddes op, at vi skal have sandhederne på bordet. Og der vil jeg sige, jeg vil ikke være vagthund, men lad dem så komme frem, Jørgen.

Jørgen Bitsch 
Først og fremmest til jer alle tre, tak for de mange pæne ord. Det er jo altid positivt. Det skal vi også blive gode til, at rose hinanden. Det er selvfølgelig rart at vi kommer i gang med det rigtige ben forrest og ikke mindst også godt kommer godt i gang rent startmæssigt.
Mogens, du har jo fuldstændig ret, og det var egentlig også det vi rørte omkring vores IT udvikling og selvfølgelig kommunikations strategi, og jeg kan sige vi vendte det ganske kort i går aftes, hvor vigtigt det er at vi diskutere 2-3 år fremad. For det første går tingene så hurtigt som de gør, og for det andet er vi også nødt til at lave en plan, for desværre er der også relativt mange penge forbundet med det, hver gang vi vil lave en ændring på vores IT-systemer. Det er klart, at vi har en vision og vi ved også godt hvor vi vil hen, men nogle gange skal vi også stoppe op og se om det er den rigtige retning vi går i. 

Opdatering af hjemmesiden; Jeg tror at vi alle sammen er helt sikre, vi er helt enige, og det er noget som både Ken og undertegnede tager med os hjem og sørger for, hvordan får vi det her styret lidt bedre, så vi ikke har alt for gamle artikler liggende derinde, uanset hvor gode de måtte være.

Ja Mogens, omkring mail til sportsdivision, eksempelvis motocross. Det ligger sådan set inde i det vi kalder DMU netværk, som vi kommer ind på lidt senere, at der vil komme en eller anden måde, hvor vi vil kunne kommunikere med hinanden på, hive oplysninger ud, og selvfølgelig også stille nogle spørgsmål, hvor man så vil kunne gå ind og svare på det, indenfor en given tid. Så vi arbejder kraftigt på det. Jeg håber personligt ikke det vil kræve for mange ændringer i vores IT system, så det skulle bliver årsagen til at det ikke skulle kunne lade sig gøre, før end at det bliver for sent om jeg så må sige!
Mikro'erne: Du har fuldstændig ret, og også derfor vi bringer det op i diskussionen her.
Det er vigtigt at vi fokuserer på de her ting, rigtigt. Og selvfølgelig sørger for at der kommer de konkrete aktiviteter i gang omkring de områder i alle 4 divisioner.

Og selvfølgelig skal vi være samarbejdspartnere. Det kan også godt ske at der kommer en lille prut en gang imellem, hvis vi ikke er helt enige. Det kunne man jo godt forestille sig at vi ikke altid var. Men derfor kan vi jo godt være gode samarbejdspartnere, og det kræver selvfølgelig at vi får de rigtige svar.

Markedsføring: Ja, vi skal blive bedre, og vi skal selvfølgelig ikke stjæle fra hinanden. Det er jo slet ikke det der er meningen. Hovedsponsorat diskussionen, arbejder Jens Møller meget med og har egentlig lavet en konklusion, som jeg personligt nok må give ham ret i, og det er, vi kan ikke søge om en hovedsponsor for DMU, fordi vi simpelthen er 4 forskellige sportsgrene. 
Det er der egentlig meget meget få firmaer der kan integrere i deres strategi. Det er en rigtig konklusion, tror jeg. Det gør selvfølge ikke opgaven nemmere, men det er i hvert tilfælde nogle klare ting vi har fået fra Jens efter at han er stoppet hos os.
Talentudviklingen: Selvfølgelig skal det her ske sammen med klubberne. Vi kan ikke lave talentsudvikling eller eliteudvikling, uden vi er tæt på klubberne. Det vi skal sikre os, og det jeg mente med det her oppe er, at vi har en rød tråd igennem det her og at alle kender den røde tråd, så vi ikke skyder til højre og venstre og ikke mindst hvem har kompetencen og ansvaret omkring det.

Bent, også en tak til dig de pæne ord. Dem var jeg glad for. Og jeg skal selvfølgelig bekla-ge at jeg ikke har fremhævet tydeligere, men det er klart, at alle de mange mennesker der havde et kæmpe arbejde i mange uger, måneder op til, ikke kun i Randers, men alle steder i Danmark, hvor der er kørt store løb, stor tak til dem. Det håber jeg selvfølgelig i sørger for at sige videre, når i også takker dem i jeres lokale beretninger. Så selvfølgelig er det en stor opgave, at huske at takke hele tiden. 

Sidst, men absolut ikke mindst, sandheden på bordet. Som jeg har sagt et par gange. Jeg siger alt hvad jeg ved; når i har et eller andet så må i bringe det op på bordet, og så tager vi det derfra. For vi har ingen skjult dagsorden. 
Vi har ikke nogen ting vi ikke bringer op, men det er selvfølgelig i et fælles samarbejde omkring, at få disse ting op på det rigtige tidspunkt, og ikke 1-2-3 år bagefter at vi har haft diskussionen, så jeg har brug for jer til at få de her ting rettet op eller få dem på bordet, og så kommer vi videre derfra.

Bent Just Olesen, Danmarks Veteran- og Motorcykel klub:

Jeg er til stede her i dag på vegne af DVM, som kasserer og næstformand, og samtidig er jeg måske/var jeg medlem af Københavns Speedway Klub, som Old Boys kører. 
Jørgen, jeg vil meget gerne bede dig om, da det har været meget vanskeligt for os Old Boys kører i klubben, at få kontakt med vores formand. Der har gået rygter i Jylland, der har gået rygter på Sjælland om at banen måske var nedlagt. Jeg har personligt, via mails og telefon, forsøgt at komme tilbage til formanden for at høre lidt om, har vi en speedway bane eller har vi ikke en speedway bane. Har vi en klub eller har vi ingen klub. Og hvorfor er jeg så interesseret? Det er fordi jeg er afhængig af at vide, hvor jeg skal indløse licens i København eller i SLG. Jeg skal deltage i et langbane træning nede i Tyskland midt i marts måned, og der kræves der selvfølgelig licens. Og der står jeg så 3 minutter i 12, og skal lige vide, hvor skal jeg trække den licens? Der er jo ikke meget sjovt ved at få en licens i KBH, og jeg så 1 måned efter kan fare til unionen, og sige at nu vil jeg altså have lavet det om, for nu er jeg ikke der mere, men er nu i en anden klub, for den eksistere ikke mere klubben. Men mest af alt, hvad skete der egentlig med klubben? Vi er de eneste der aldrig har fået noget af vide med selve speedway banen.
Jørgen Bitsch
Jeg prøver med det samme. Jeg må jo sige at i dette forum, må jeg også konstatere, at jeg heller ikke få fat på formanden. Det er faktisk en af grundene til at speedway banen er lukket, hvis jeg skal være helt ærlig. Ja, vi har en klub derude, der ikke har fungeret godt nok, og det er klart at det også har givet os stof til eftertanke, og selvfølgelig også hos Niels Munk og Henrik Nørgaard, og det er, hvad gør vi så i sådan en situation, hvor vi har en klub og vi har en bane, men vi kan stort set ikke komme i dialog eller kontakt for at få arbejdet for, at beholde dette her. 
Jeg kan desværre ikke hjælpe dig, for det er ikke lykkes os over meget lang tid. Jeg har haft et møde med formanden sammen med København Kommune, hvor de fortalte os omkring deres planer, men banen er lukket. Der er allerede nu tegninger og godkendt af fredningsmyndigheder til at bygge en BMX på området, men klubben, så vidt jeg ved, består stadigvæk. Men jeg må sige jeg ved det ikke, så jeg kan desværre ikke svare dig på det, men vi kan selvfølgelig finde ud af det i morgen eller når vi kommer tilbage på arbejdet igen på mandag. Så desværre kan jeg ikke hjælpe dig med om klubben består eller ej fremadrettet, for vi har ikke kunnet komme i kontakt med formanden. Det kan være at du efter mødet her, kan tage kontakt til Michael Andersen. Det er moto-cross klubbens formand derude, så det kan være at han kan hjælpe dig på rette spor. Om ikke andet, så er jeg sikker på at han kan snige en speedway licens ind, hvis det skulle være.
Niels Hansen, DMC. 
Første omgang vil jeg godt have lov til at sige tak, i den helt tunge ende fra DMC og mig selv, til både Henrik og Jan, for meget meget stor hjælp altid i de år DMU haft den risiko, at have mig inde i noget arbejde, og også i det personlige fra min kæreste Helle, der desværre er syg og ikke kunne være her i dag. 

Men også en tak til Jørgen for den modtagelse som både jeg og DMC og mit arbejde i FIM har fået, senest den foregående weekend. Og så det jo behageligt at høre at det ser ud til at DMU får en formand, der kan lave årsberetninger af sædvanlig længde. 
Jeg er også glad for at i lige tog jer tid til at tage en god motorcykelist og ven, Folke, med ind i jeres stilhed, for selvom han måske ikke har været kendt i motorcykel sportskredse, så kan i da være forvisset om at han i mere end 20 år har været en værdig repræsentant for dansk motorcykelisme og DMU i den sammenhæng i udlandet.

For de danske motorcyklister og DMC, så har 2007 ellers været forholdsvis stille år på mange måder, men altid som sædvanlig har der altid været et eller andet at slås imod, og på et tidspunkt var der nogen der mente, at børn bag på motorcykel, det hørte overhovedet ikke hjemme nogen steder. Ihvertilfælde ikke hvis man var under 135 cm høj, eller 12 år. Eller også var man ikke helt sikker på det med de 12 år, for det var noget med i en lovgivning stod der børn og børn i lovgivnings definatation det er 15 år, så måske var det det! Men hvad så hvis man havde en langlemmet 10-årig, der var 140 cm høj? Hvorefter vi trods alt måtte konstatere at selv politikere og embedsmænd i det danske system, har en vis evne til at se lyset. Så nu er man i gang med at skrive en ny lovtekst, der måske alligevel giver lov til børn bagpå motorcykel, hvis de er 6 år, hvis de til gengæld sidder i et eller andet sæde eller på anden måde, så det ikke er farligt. For det må være farligt selvom der ikke er nogen der er kommet til skade eller blevet slået ihjel, minus én desværre, i mange mange mange år, ihverttilfælde så lang tilbage at man har statistikker.
Så det kan lade sig gøre at der ændres på noget.

Og så har jeg tilladt mig lige at sige et lille hurra fordi jeg kan forstå at små fugle synger om, at efter at rally folket, 4-hjulerne hvor Jan han skal over, de får lov til at undgå at betale afgift for deres idrætsredskab, en rallybil. Og nu gud hjælpeme, ser det også ud til at det også kan lade sig gøre for 2-hjulet idrætsredskaber, såsom off-road og enduro cykler. Så det ser ud til at der alligevel sker noget i den statslige administration.

Det gjorde der også i den sammenhæng med at syns firmaet Applaus pludselig kom ud og sagde, at motorcykler de skal sørme også synes hvert andet år, fordi de er jo meget meget farlige, hvis det er sådan de ikke bliver synet hvert andet år. Og nu taler Jørgen jo om skjulte dagsordner, og det er jo selvfølgelig jo også, at der jo er en million indtægt for syns firmaerne. Den har vi to gange nu været ude og dræbe ved politikere og embedsmænd, fordi den eneste baggrund de har til det, det er en europæisk rapport, der både blander motorcykler og knallerter samme, og tager en forkert udstødning og skriver det ind som en sikkerhedsfejl. Men i kender alt det der med embedsmænd o.lign. som ikke fatter en me-ter!
Det er det samme som at der i 4 år har været en statestik, der hedder maids, der viser, at det faktisk i princippet ikke er farligt at køre motorcykel på landevej. Det er sgu de andre trafikanter der er farlige! Det har vi alle sammen vidst i mange, mange år, os der kører motorcykel på landevejene. Nu har man så i Haverikommissionen for køretøjer i Danmark, fundet ud af at det vil man se nærmere på. 

Jeg har, i forbindelse med mit arbejde, lavet en lille historie, hvor jeg taler med Haverikom-missionens formand, og han blev lidt sur på mig, har jeg hørt, fordi jeg tillod mig at skrive en kritisk artikel, der fortalte om, at nu har man i 4 år haft sådan en undersøgelse, og først nu skulle han til at studere hvad det nu var for noget! 

Han har siden hen sagt til mig, at han har fået dræbt nogle myter om motorcykelister, og det er jo rart. Jeg håber også i næste uge, hvis der er nogle der har adgang til sådan no-get, men jeg når det ikke selv, men i næste uge på Amager skal der være en eller anden konference, som jeg mener at Rådet for Større Færdselssikkerhed eller Haverikommis-sionen står fadder til, og der skal vores formand Roed Skovlykke have et indlæg, hvor han fortæller om kørekurser, og læge Finn Kronborg, som nogle af jer måske har set navnet på, der sidder i FIMs kommission for trafiksikkerhed, han skal også fortælle om trafiksik-kerhed på 2-hjulere. 

Så det er jo rart, at der trods alt er nogle der anerkender at der er 2-hjuls folk, både på lan-devej og som i også kender til indenfor sporten, hvor myndigheder og politikere trods alt hører på os, og ved at hvis de skal søge viden, så er det sgu der hvor viden er, og ikke der hvor myterne florerer. 

Går vi over i det der, som vi har sammen med DMU, også FIM-siden, så er der jo vores kære 5-rally, og det er jo en hyggelig og rar ting, selvom miljøproblemerne nu også begyn-der at komme ind der, så vi er så småt begyndt at arbejde på at der skal uddeles pokaler til de folk, der kommer til 5-rally på motorcykler, der enten bliver drevet af alternativt brændstof eller også på en helt anden måde end vi ikke har set før. 

Mht. motorcykler i det daglige, så vil jeg sige, at den 16.7, til de af jer der ikke har ferie, kan i bruge den dag til en international dag, der hedder ”Ride to Work”, altså at man køre på sin motorcykel til arbejde. Det er jo en god anledning til at lufte dyret, altså det mekanis-ke dyr, undskyld mig udtrykket. 

Vi skal tilbage til det seriøse: Vi var til 5-rally i Italien, og det var meget meget alternativt, som alt andet, som italienerne foretager sig. Til sommer skal vi prøve Grækenland. Det bliver sikkert også alternativt. Så vidt vi kan forstå så har de ikke en gang planeret områ-det, hvor der skal være teltplads. Men de har entreeret med et golf arkitektindretnings-firma, så det skal nok blive godt. 
I hvert tilfælde, så hullerne er der til teltpløkkerne. Apropos golf.

Tak for ordet, og tak til Jørgen, jeg håber vi får et fornuftigt samarbejde fremover, det tror jeg allerede nu på.

Formandens beretning er enstemmigt godkendt.

4. Fremlæggelse af revideret regnskab for 2007 til godkendelse

Indtægterne: Hvis vi ser samlet på det, har vi haft en indtægt på ca. 11,2 mio. kr. i forhold til budgettet på 10,9 mio. kr. og det er nogle forskellige ting, som i kan se nedad, uden at komme ind på detaljerne, på hvor forskellen ligger henne. Dog har vi selvfølgelig positive og negative, og hvis vi kigger på vores kontingenter så har vi ca. 87.000 kr. mindre i vores budget. Det skyldes at det ikke helt svarer med vores antal medlemmer, og det er i forhold til hvornår vi melder folk ind og melder ud, i forhold til hvornår det kommer ind på vores kontier. 
Det var noget, vi så må sige, opdagede ca. midt på året, men det er noget som vi håber på, at dels vores klubportal, og dels også de nye måder at gøre det på, fremadrettet kan hjælpe os med. Det viser sig også, at der var en masse oprydning, som egentlig blev foretaget af klubberne, efter sidste års kraftige anbefaling til at få ryddet op i medlemmer, der ikke var i klubben mere.

Licenserne: Der har vi en positiv indtægt på ca. 366.000 kr. højere end forventet, og det hænger selvfølelig meget tæt sammen med vores antal flere licenser igennem året, og meget meget positivt at alle 4 grene ligger i plus, og vi kan sige at motocross har 281.000 mere end budget realiseret i 2007. 

Løbsafgifterne: Er meget lavere end budgettet. Det skal vi dog ikke være bekymrede om,  omkring, for på udgiftssiden, der modsvarer indtægter og udgifter 100% hinanden, så det er rent ind i den ene side, og ud i den anden side.

Så vil jeg hoppe ned til renteindtægterne, hvor der er en lidt stor forskel hernede. Årsagen er, at vi har ændret lidt på vores bogføring af vores formue pleje, og der skal vi over på en anden post, der hedder kursregulering af værdipapirererne hvor vi har en øget udgift på ca. 87.000 kr. 

Vi har haft 10.319.000 i udgifter, en lille smule lavere end vort budget på 10.400.000. 

Jeg vil bl.a. fremhæve informationssektionen, hvor vi har realiseret ca. 1.1 mio.kr. i forhold til 1.0 mio.kr. og det et højere forbrug på ca. 142.000 kr. som skyldes at vi har været igennem en momsrevurdering, hvordan vi betaler moms og ikke betaler moms af vort motor-blad, og der har vi desværre skullet ændre vores realiseret udgift med ca. 90.000 kr., så det var en negativ rolle.

Sportsdivisionerne: Dem kommer vi ind på i morgen, vi vil ikke gennemgå dem her i de-taljer, det eneste jeg dog vil fremhæve er, at i SD-motocross, har vi nu trukket DM-A om-kostningerne, og indtægterne ud af motocross, så nu er motocross kun motocross, men det kommer jeg tilbage til i morgen. 

Det gør så, at motocross kommer ud med et plus på 35.000 kr., hvilket selvfølgelig er bedre end et 0, men i forhold til det forventede overskud på 100.000 kr. så er der selvfølgelig stadig en opgave foran der. 

Speedway: Et fantastisk overskud på 176.000 kr. Flot arbejde.
Det samme i Road Racing, og også i BMX, der også har øget deres overskud betragteligt, specielt når vi tager i forhold til hvor store deres budget rent faktisk er at arbejde med. 

Flot arbejde af alle 4, vi er på rette vej og det skal nok også blive bedre i 2008, det er jeg slet ikke i tvivl om.

Internationalt arbejde: Der har vi brugt lidt flere penge end vi havde regnet med, som i kan se ca. 60.000 kr., hvilket primært skyldes, at der har været nogle møder i starten af 2007, som vi ikke har taget højde for, da budgettet blev lagt tilbage i november 2006. 

Kontingent og afgifter: Det var den jeg nævnte før, der modsvarer her. 

Miljøomkostningerne, hvor vi har realiseret, som i kan se 731.000 kr. i forhold på et bud-get på 575.000 kr. Den største del af vores omkostninger til er selvfølgelig til Carl Bro. Vi har også valgt, i vort resultat, at hensætte 150.000 kr. til aktiviteter i 2008, så vi har simpelthen lavet en opsparing på vores resultat i 2007, for at være sikker på at vi har nok at arbejde med i 2008. 

Sidst men ikke mindst, afskrivning på vores driftsmidler er noget højere end vores budget, og en af årsagerne er at vi fik solgt vores bus. Desværre blev den ikke solgt for det vi havde regnet med, så den blev nedskrevet noget større end det som vi havde forventet.

Det giver nogle resultater; det der hedder primær drift først på 875.000 kr., hvilket selvføl-gelig er positivt, endda rigtig positivt. Det kan vi være stolte af alle sammen, og det kommer selvfølgelig primært fra, at vi har fået mange flere medlemmer, og herunder licensindtægter.

Herefter er der en Event omkostning på 452.000 der bliver udgiftsført, og det betyder også at projektet som vi har kørt frem til udgangen af 2007, hvor det egentlig var et lån, er hovedkassen nu lukket. 

Det giver så et samlet resultat på 422.795 kr., som vi anbefaler, bliver overført til DMUs egenkapital. 

Der er nogle aktiver og nogle passiver; dem vil jeg ikke komme ind i detaljer på, blot nævne at de er steget, det er positivt, når vores aktiver stiger med ca. 600.000 kr., og det betyder selvfølgelig at vi arbejder os støt og roligt frem mod vores mål om minimum at have vore 50%.

Regnskabet blev godkendt enstemmigt

5. Behandling af indkomne forslag:

Forslag 1: Fremsat af Outrup Speedway klub.
Kenn Nielsen, Outrup Speedway klub

Forslaget går i al sin enkelthed ud på, at vi har erfaret, at der mangler en tidsfrist for svar, når man omgegler eller appellerer til DMU, hvor man har 8 dage til at indsende sin anke, men der er ingen tidsfrist på, hvornår DMU, så skal svare tilbage. 
Der har vi så forslået, at man har en tidsfrist på svar på 28 dage. 
Hvis man går videre til anke til DMU’s Ordens- og Amatørudvalg, så er der helt faste reg-ler, om hvor hurtigt man skal have svar tilbage. 
Går man videre til DIF, så er der også helt klare regler for, hvor hurtigt man have svar til-bage, så vi mener at det måske er en fejl at der aldrig er kommet en tidsfrist på, for hvor-når man skal have svar tilbage fra Sportsdivisionen eller DMU. Så det er i korte træk det forslaget går ud på.

Jørgen Bitsch:
Vi diskuterede den i hovedbestyrelsen i går aftes, og vi vil ikke anbefale at sige ja til forslaget. 

Det er ikke fordi vi ikke mener, at vi skal gøre det her efter bedste evne og hurtigst muligt. Det er simpelthen med 28 dage at vi risikere at sætte os i en situation, hvor at hvis man afventer nogle tekniske resultater eller undersøgelser, så kan det måske ikke nås indenfor 28 dage, hvilke, og uden at jeg er ekspert, men det kan vi jo spørge vores panel om, hvad gør man så. Så derfor vil vi sige, til det konkrete forslag, vi vil ikke anbefale at stemme ja til det.

Kenn Nielsen, OSC:
Vi syntes måske nede fra Outrup, at når appellanten kun har 8 dage til at komme med en anke eller en indsigelse, så burde det måske også være rimeligt at indenfor 28 dage at kunne forvente et svar.

Afstemning:

For med tidsfristen på de 28 dage: 1

Imod tidsfristen på de 28 dage: Resten af forsamlingen

Forslaget er forkastet

Forslag 2: Fremsat af Århus Motorklub, Bent Andersen
Fremsat fra Århus Motorklub, Bent Andersen

Nu vil jeg ikke komme med en større motivering, men såfremt at den ønskes, så kan det siges. Men altså, det der ligger til grund for det, er at vi jo har set i både blade og skriverier omkring det der, for at sige det lige ud af landevejen, sort træning og alt mulig andet. 

Der må vi sige, at vi har vendt den sag i Århus Motorklub, og der er det at vi ligger op til at man i DMU-regi nedsætter et ad hoc udvalg, der går ind og kigger på det almene reglement, omkring hvad det er der står der, for som også Jørgen har været inde på, at vi skal samle og at vi skal gøre det forståeligt, så må jeg nok sige, at jeg har selv prøvet at gå ind og kigge lidt i det her, og det er noget roderi. 

Jeg mener, at det skal præciseres klart, det er ikke noget med at vi vil have at når man kører sort træning eller løb eller noget andet, så er det legalt, det er ikke det vi snakker om. 

Vi beder om at få nedsat et udvalg, der virkelig seriøst går ind for at få skrevet det i et sprog, det hele med alle elementerne inddraget, her tænker jeg lige så meget på forsikringsforhold osv.

Vi er godt klar over det, og jeg kan komme lidt ind på det, men jeg vil ikke lige i første omgang komme med for meget, men når vi snakker Road Racing, det er jo en af de der syndere, og der må vi jo nok sige at vi er en stor klub, hvad det angår, og der har der jo været rejst en masse om at så har vi nogle der ligger og kører i nogle ikke helt reglementeret og godkendte løb og træning. 

Men jeg vil så sige, at ja, det er nok rigtigt, men det dækker altså også motocross. Det er det hele jeg syntes vi skal prøve at få helt klarlagt, og til sidst vil jeg godt have lov at sige. Sørg så for at få det gjort offentligt indtil der kommer et ordentligt oplæg, eller at vedtægterne bliver, eller det almene reglement bliver tilrettet. 

Sørg så for at det kommer frem, kort og præcist. Kører man de der typer af de træninger eller løb, og der er uheld tilstede, så er forsikringen via den licens man har i DMU, ugyldig. 

Få det ud, og så lad os få stoppe denne her debat, mudderkastning og det der. Det er sgu sporten vi skal have fremad, og signalerne vi sender ud på de områder, de er ikke gode. 

Tak!

Jørgen Bitsch

Jamen Bent vi er jo fantastisk enige i dag, og det har vi jo selvfølgelig været mange gange før også, og vi er helt enige med dig Bent, og det er også derfor vi skrev heroppe, at vi vil nedsætte et udvalg ligeså snart vi er kommet over denne her weekend, og fået konstitueret os. 
Vi kan jo se, desværre, det er ikke kun træningsledere diskussionen, hvor det er et stort område at få samlet op på. Vi har diskuteret det internt om hvordan vi gør det, og grunden til at vi ikke har gjort noget mere klart omkring træningsledere funktionen er, at det griber om sig og det griber ind i hinanden. 
Så når du begynder at rette noget i den ene ende, så bliver det lige pludselig så stort, og det er årsagen til at vi ikke har kunnet sende noget ud til 1.2.2008. Det skal ikke være nogen hemmelighed, at vi har prøvet, vi har også trukket noget tilbage igen, for det har vist sig at det gik ikke. Det er et stort arbejde, og det hele hænger sammen. Så derfor, som i kan se nedsætter vi et udvalg, ligeså snart vi kommer i gang, og får formentlig også noget juridisk bistand fra DIF, de har sagt at de gerne vil hjælpe os. Selvfølgelig skal vi i tæt samarbejde med vores Ordens- og Amatørudvalg også med deres erfaringer på, hvordan håndterer vi de her ting fremadrettet, så vi får dækket os bedst muligt af, men ligeså vig-tigt, at det bliver enkelt og forståeligt for alle. Så forslaget er taget til efterretning, som du kunne se fra min beretning, at der bliver nedsat et udvalg, lige så snart vi runder 3.-4. marts. 

6. Fremlæggelse af budgetforslag for 2008 til godkendelse:

Jørgen Bitsch

Den er også rundsendt. Men som i kan se, så stiger vores indtægter væsentligt, og det er selvfølgelig positivt, men det skal holdes sammen med at vores event- og markedsaktiviteter, dvs. de tre arrangementer, der i dag ligger under DMU event, dvs. det er moto-cross i Randers, det er VM i Slotsbjerreby og det er vores DM-A serie, det er forskellen på omkring 4 mio.kr. som egentlig skal trækkes ud fra indtægtssiden, før vi kan sammenligne dem med vores tal fra sidste år på 11.518.000 kr. 

Ganske kort, et par ting jeg vil hive frem, det er omkring vores licenser. En fremgang, det skal dog siges, at man ikke helt kan regne med en lille fremgang på tallet, for samtidig er vores licenser jo blevet nedsat i 2008. Så det her afspejler ikke den egentlige stigning på antallet af medlemmer og antallet af licenser i 2008. Men dog en positiv fremgang på ca. 160.000 kr. hvis jeg ikke tager meget fejl.

Vores tilskud fra DIF, som jo er en væsentlig del af vores indtægter, stiger med 100.000 kr. Det er glædeligt. Det er den nye del af tips- og lottomidlerne. 

Og så har vi vores strategi- og udviklingsprojekt, som jo er en væsentlig stigning, i forhold til 2007 og det skyldes at der ligger en masse indtægter derunder, for vort kommende klubleder-seminar, som tidligere lå under et andet sted, i det tidligere budget.

Som nævnt så er det ca. 4 mio. der er lagt ind under eventbudgettet, og derfor skal de sådan set trækkes ud, hvis vi skal lave en fuldstændig sammenligning, men det gør vi ikke, for beslutningen er nu, at vores DMU events ligger nu inde på vores udgifts- og vores indtægtsside.

Udgiftssiden: Jeg vil fremhæve et par stykker af dem; Vores forsikringer på 2,3 mio. kr. er jo en af vores største enkeltstående udgifter, skal genforhandles igen til efteråret, så det er klart det igen er vigtigt, at vi har vores sikkerhed i fokus, men igen som jeg sagde før, så hænger det jo også sammen med antal licenser, og den nedsatte pris, så derfor kan vi ikke helt afspejle hvordan vores udvikling egentlig har været på antal kører og antal licen-ser. 

Strategi og udvikling: Igen her stiger omkostningerne også, ligesom indtægterne ændres sig væsentligt i forhold til 2007, så nu er vi oppe på 735.000 kr. til dels vores klublederse-minar og dels selvfølgelig aktiviteter, der bliver sat i gang internt.

Miljøomkostningerne: Her er der også en stigning på ca. 98.000 kr. Så udover de 150.000 kr. som vi har fra sidste år, er der altså et stort budget at arbejde på ud fra vores miljø i 2008. 

Tilskud til sportsdivisionerne er en samlet stigning på ca. 3%. Det var det tal som vi brugte i hvert tilfælde, da vi aftalte og lagde det ind i vores budget.

På udgiftssiden, som i kan se under events, er der ca. 3.8 mio.kr. i udgifter, der selvfølge-lig skal modsvares vores indtægt på 4 mio.kr. over på den anden side, og det giver så et plus på ca. 244.000 kr. i forventet indtægt på event og marketing 2008. 

Med resultat af primært drift giver ca. 456.000 kr. stort set uændret budget, på nær et par tusinde kroner i forhold til 2007, og samlet årsresultat ca. 700.000 kr., hvilket er en stigning i forhold til det budgetterede resultat 2007. Men alt i alt i tråd med vores planer om at få opbygget vores 50% egenkapital, men selvfølgelig også sikre os at vi har en velfunge-rende union, og også kan optage de risici som det er, at køre DMU events og hvad vi el-lers kommer til at arbejde med i 2008 og 2009. 

Budgetforslaget godkendes 

7. Valg til Hovedbestyrelse

a)
Valg af formand for 2 år

Jørgen Bitsch – valgt med akklamation




b)
Valg af
1 hovedbestyrelsesmedlem for 2 år 

Opstillet:

Ole Hansen

Åge Hejgaard

Poul Hjort

Lars Holm

Dennis Lybæk (trukket sit kandidatur)
Eigil Solkjær

Jørgen Bitch 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke jer alle 5, for 5 flotte fortællinger omkring hvem i er. Men som jeg også sagde tidligere, så er det for Hovedbestyrelsen ikke alene det, at der møder mange mennesker frem i dag, men det er også første gang nogensinde, at vi har så mange kandidater, og så mange kvalificerede kandidater, der stiller op til en hovedbestyrelses post. 

Det er positivt, og det tyder på at der er mange der gerne vil tage en opgave, og være med til at hjælpe os med det her, så på hovedbestyrelsens vegne vil jeg gerne have lov til at takke jer. Vi vil bede jer om at sætte jeres kryds med udgangspunkt i nogle af vores målsætninger heroppe, i har hørt hvad de enkelte kan, så nu er det selvfølgelig op til jer klubber, at sætte de to ting sammen, og være med til at hjælpe os med at få sat det rigtige team sammen, så vi sikre os at vi får løst de mange opgaver der er heroppe. Og hastigheden den skal vi nok finde ud af.

Afstemning:

Der er 55 stemme berettigede

1 ugyldig stemmeseddel

Eigil Solkjær: 1 stemme

Ole Hansen: 8 stemmer

Poul Hjort: 12 stemmer

Lars Holm: 14 stemmer

Aage Hejgaard: 19 stemmer

Ny afstemning mellem de to der har fået flest stemmer; Lars Holm og Aage Hejgaard.

Resultat af 2. afstemning 

Lars Holm: 26 stemmer 

Aage Hejgaard: 29 stemmer

Aage Hejgaard er valgt til hovedbestyrelsen for 2 år.
Lars Holm bliver spurgt om han så stiller op som suppleant til hovedbe-styrelsen, og til det sagde han nej tak til.



c)   Valg af
1 hovedbestyrelsesmedlem for 1 år 

Ole Hansen: 19 stemmer

Poul Hjort: 33 stemmer

Eigil Solkjær: 3 stemmer

Poul Hjort er valgt til hovedbestyrelsen for 1 år.


d)   Valg af 1 suppleant for hovedbestyrelsesmedlem for 1 år

Ole Hansen: 47 stemmer

Eigil Solkjær: 8 stemmer

Ole Hansen er valg til suppleant til hovedbestyrelsen.

8.
Valg af revisorer


a)
Valg af 1 revisor for 2 år



Kurt Andersen – valgt for 2 år


b)
Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år



Ingen kandidat opstillet – ingen valgt

9.
Valg til Amatør- og Ordensudvalget


a)
Valg af 1 medlem for 3 år


Svend Conrad – valgt for 3 år



b)
Valg af 1 suppleant for 2 år


Svend Jacobsen – valgt for 2 år

10. Eventuelt



Launy Gray  fra Taulov BMX-klub

Først vil jeg da også gerne have lov at sige tak til Jan for de mange år jeg har været med i det samarbejde med ham, og det har altid været en stor fornøjelse, så det skal du have 1.000 tak for Jan, det har været rigtig rart.

Så er det en lille ting som jeg lige syntes, det måske lige er blev glemt og det er at jeg har sagt ja til at deltage til lidt af undervisningen af dommere og uddannelser osv., og der syntes jeg, at specielt til Søren, som jeg også har arbejdet sammen med, han har lavet et kanon godt stykke arbejde, for at få noget af det frem, og jeg syntes at det er spændende at være med i det arbejde, og jeg syntes også vi får en god tilbagemelding fra klubberne til den måde og den nye uddannelse, vi arbejder med, det er positivt. Så det er selvfølgelig ikke færdigudviklet, men jeg er ihverttilfælde en af dem, der gerne vil gøre en indsats for også at hjælpe med det fremover. Det håber jeg bare at i vil bakke op om.

Niels Munk

Tak for dit indlæg omkring vores nye licenssystem.

Så har vi trukket på nogle kræfter, og du er en af dem der i hvert tilfælde har bidraget med det, som vi kan bruge i fremtiden. 
Det vi besluttede var i bund og grund, at vi ville have et fælles licenssystem, så vi alle sammen var fælles om det, og vi også skulle kunne bruge hinandens officials på kryds og tværs. 
Det er nytænkning, og en helt anderledes måde at gøre det på. Men det har i hvert tilfælde ført til, at vi i 2007/2008 har sat et værk i gang omkring nye licenser, og vi har et S-licens på trapperne, næsten færdig. Status er at vi har haft ca. 46 igennem systemet, og det syntes jeg er meget tilfredsstillende det første år. 
Der har været nogle smuttere, både fra vores side, og vel sagtens også fra jeres side om-kring det her, men det gør sådan, at vi er nødt til at tænke på hvordan vi gør det lidt ander-ledes i fremtiden. 
Der har været nogle kommunikations problemer, som Jørgen har været lidt inde på, det skal vi alle sammen være bedre til, det skal vi også være bedre til i vores uddannelse. Men alt i alt så syntes jeg at vores uddannelse går den rigtige vej, og vi vil gerne blive ved med at trække på eksempelvis jer dernede, som har været med i det igen. 

Det nye system omkring T-licenser og G-licenser, bliver sat i gang når vi er færdige med projektet. Vi vil godt indrømme, og det gjorde jeg lidt før, vi har måske været lige hurtige nok på aftrækkeren i forhold til ADS systemet. Men ihverttilfælde har det givet os så meget erfaring, at vi godt ved hvad der skal til for at få de andre licenser til at køre. Så væbn jer med lidt tålmodighed, så har vi i 2009 et skide godt system, hvor vi alle sammen kan bruge det på kryds og tværs af vor organisation. Og det vil i hvert tilfælde betyde, at vi ikke kom-mer til at mangle officials, i hverken den ene eller den anden gren. 

Hans-Jørgen Beck, formand for Trial gruppen
Velkommen tilbage til Jørgen. Jeg har savnet dig!

Jørgen var jo en af dem, der for mange år siden, da han sad som sportsdivisionsformand var faktisk den første jeg oplevede, der udviste en eller anden form for respekt for vores lille sportsgren. I øvrigt nok den sportsgren der potionelt der nok har vokset mest indenfor det sidste års tid. Vi har oplevet nærmest en eksplosiv fremgang. 

Men min henstilling er meget apropos til indlægget omkring licenser. Når i nu skal i gang med visioner og tiltag i DMU, og laver ting om, så husk at se lidt ud over DMUs hjemmeside. 
Hvis man kigger på DMUs hjemmeside, så er der kun 4 sportsgrene, men under dem så gemmer der sig jo andre, bl.a. Trial. Det er ikke alle der kan finde den på DMUs hjemmeside, men det er en bi-ting. Men husk at få Trial med når i beslutter ting. 
Jeg har flere gange i de sidste mange år, været med til at sige til sportsdivisionen og ho-vedbestyrelsen; husk nu lige at få os med. 
Det var noget af det første jeg kan huske, bekendtgørelsen omkring motorløb udenfor offentlig vej, eller hvad den hedder den bekendtgørelse. Der kom Trial ikke med, og det gør i princippet i dag, at der er Trial ikke motorløb, for hvis Trial var motorløb kunne vi ikke køre. 

Officialslicenser er også et eksempel vi har set her nu, hvor vi som jeg ser det her nu, der har man ikke fået Trial med. Jeg kan så høre på dit indlæg, at det kan vi måske nå at få med endnu, men over en bredere kam, når i beslutter ting i hovedbestyrelsen og sportsdi-visioner, husk at få de små sportsgrene med også, så de ikke bliver glemt.

Steen Fredsøe
Tak til repræsentantskabet for 6 fantastiske år. Det har været utroligt lærerigt at arbejde sammen med jer. Vi har ikke altid været enige. Det tror jeg er sundt nok. Det har været sjovt. Det har været spændende. Det har været en udviklende proces for mig, og jeg tror også det har været udviklende for DMU. 
Jeg vil ønske den nye sammensatte bestyrelse, som der er krudt i, kan jeg se, alt mulig held og lykke. Og opfordre de nye til at provokere, og komme med skæve indlæg og ud-fordre det etablerede. Det har jeg også indtrykket af, at den nye formand står for, så held og lykke fremover, og tusinde tak for 6 sjove år.

Projekt DMU-netværk 
Projekt-gruppen: DMU-netværk, bestående af Annette Vesterskov (formand Fjelsted Spe-edway Klub) og Kenneth Majkjær Mikkelsen (DMU-kommunikationschef), fremlagde deres forslag til hvorledes DMUs netværk for fremtiden kan organiseres. Projektgruppen foreslår, at netværk skal etableres via "kompetencepersoner" som kan rekvireres til klubberne, fx. til foredrag eller mentor-forløb, samt opbygning af et intranet, koblet til DMUsport.dk.
Forsamlingen fandt dette interessant og ønsker at det fortsætter fremover. På forespørgsel til den økonomiske del af det, var klubberne villige til at betale en del af det.

Dirigenten takkede for god ro og orden.
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