Prøv kræfter med motocross til åbent hus
KLUBNAVN holder åbent hus, hvor børn i alderen ?-? år kan sætte sig op på mindre motocrosscykler og opleve farten og spændingen ved sporten. 
Motocross er den mest dyrkede motorcykelsport i Danmark, og de seneste år har man kunne følge topatleter som Thomas Kjer Olsen og Sara Andersen hente flotte placeringer samt medaljer til både EM og VM. 
Måske har du og de yngste derhjemme fulgt med fra sidelinjen og fået lyst til at prøve kræfter motocrossbanens hop og sving, mens maskinen suser afsted med masser af motorbrøl. Det kan man opleve DATO /TID på BYNAVNs motocrossbane, hvor den lokale motorsportklub holder åbent hus og byder alle børn i alderen ?-? år velkommen.
Der stilles maskiner og sikkerhedsudstyr til rådighed på dagen, og klubbens frivillige tager selvfølgelig de kommende små motorstjerner under vingerne for at hjælpe med både balance og styring.
Formanden i KLUBNAVN, NAVN, glæder sig til at afholde arrangementet og fortæller:
- KLUBNAVN… 
…VÆLG EN PASSENDE LOKAL VINKEL:
· … er en af Danmarks mest vindende motocrossklubber 
· … er en af Danmarks ældste/yngste motocrossklubber
· [bookmark: _GoBack]...er en af Danmarks største motorsportklubber
· …har en lang tradition i for dyrke sporten i BYNAVN
· …andet relevant?
…og ligesom i mange andre klubber kender vi reaktionen hos de yngste, når de prøver en maskine for første gang – de elsker suset og adrenalinen ved at have hænderne på styret og skrue gashåndtaget i bund. De bliver hurtigt bidt af spændingen og knytter nogle helt særlige bånd med klubkammeraterne både på og uden for banen. Alt det glæder vi os til at vise frem i klubben til fremtidens små motocrossstjerner.
De besøgende kan se frem til en hyggelig dag sammen med medlemmerne i KLUBNAVN og de andre familier, der kommer for at opleve sporten helt tæt på. Der vil være mad og drikke, og ikke mindst mulighed for at få svar på alle spørgsmål i forhold til at starte til motocross.
Så hvis den lille derhjemme har svært ved at sidde at stille og mangler en sport, hvor man træner sine egne evner i et stærkt fællesskab med andre raske piger og drenge, er motocross det helt rigtige. Og til åbent hus kan man opleve KLUBNAVNs bane med gode træningsmuligheder for de små kørere.       
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